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Para Bolsas do 7° Ano

Leia atentamente as instrug¢des seguintes:

1. Utilize apenas caneta esferografica azul ou preta, feita em material transparente.

2. Escreva seu nome completo no local indicado nesta pagina.

3. Escreva no local indicado na FOLHA DE RESPOSTAS a cor do seu CADERNO DE QUESTOES.

4. Este CADERNO DE QUESTOES contém 80 questdes (20 de Lingua Portuguesa, 20 de Matematica, 10 de
ciéncias, 10 de Histéria, 10 de Geografia e 10 de Lingua Inglesa) numeradas de 01 a 80 e a Proposta de
Redacgdo.

5. Confira se a quantidade e a ordem das questées do seu CADERNO DE QUESTOES estdo de acordo com as
instrucdes anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergéncia,
comunique ao aplicador da sala para que ele tome as providéncias cabiveis.

6. Para cada uma das questdes objetivas sdo apresentadas 4 opg¢bes (a, b, ¢, d). Apenas uma corresponde
corretamente a questéo.

7. O tempo disponivel para estas provas é de quatro horas.

8. Reserve um tempo para marcar seu FOLHA DE RESPOSTAS. Os rascunhos e as marca¢des assinaladas no
CADERNO DE QUESTOES n&o serdo considerados na avaliacéo.

9. Somente serdo corrigidas redacdes transcritas na FOLHA DE REDACAO.

10. Quando terminar as provas, acene para chamar o aplicador e entregue este CADERNO DE QUESTOES e o
FOLHA DE RESPOSTAS e FOLHA DE REDACAO.

11. Vocé podera deixar o local de prova somente apés decorrida uma hora do inicio da aplicagdo e podera
levar seu CADERNO DE QUESTOES ao deixar em definitivo a sala de prova ap6s decorridas duas horas do
inicio da aplicagao.

Nome do aluno




LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 1

Com mais de 200 anos de historia, a bicicleta € um meio de transporte e lazer popular em todo o mundo. A histéria da
bicicleta remonta ao século XVIIl, quando o alem&o Karl von Drais inventou o “cavalo de corrida”, uma bicicleta sem
pedais que era impulsionada pelo préprio corpo do ciclista. No entanto, foi apenas no século XIX que a bicicleta
moderna, com pedais e corrente, foi inventada.

A primeira bicicleta com pedais foi inventada em 1861 pelo francés Pierre Michaux, que a chamou de “velocipede”.
Essas bicicletas tinham pedais presos diretamente a roda dianteira e eram muito desconfortaveis de se andar. Em
1870, a bicicleta “roda alta” foi inventada, com uma roda dianteira muito maior que a traseira. Essas bicicletas eram
mais rapidas do que as de velocipede, mas eram perigosas e dificeis de controlar.

Foi s6 em 1885 que o inglés John Kemp Starley inventou a bicicleta “segura”, com rodas do mesmo tamanho e uma
corrente que conectava os pedais a roda traseira. Essas bicicletas eram muito mais confortaveis e seguras de andar, e
logo se tornaram populares em todo o mundo. Na década de 1890, a bicicleta se tornou um simbolo de liberdade e
independéncia para as mulheres, que antes eram impedidas de andar livremente.

Durante a Primeira Guerra Mundial, a bicicleta foi amplamente utilizada para transporte militar, ja que era silenciosa e
ndo consumia combustivel. Na década de 1920, a bicicleta se tornou um meio de transporte popular para
trabalhadores urbanos, especialmente na Europa e na Asia. Durante a Segunda Guerra Mundial, a bicicleta mais uma
vez foi amplamente utilizada, desta vez como um meio de transporte para civis e para o transporte de mercadorias.
Na década de 1950, a bicicleta perdeu popularidade em muitos paises, a medida que o automével se tornou mais
acessivel e barato. No entanto, na década de 1970, a bicicleta voltou a ganhar popularidade como uma forma saudavel
e econdmica de transporte. Hoje em dia, a bicicleta é usada para transporte, lazer, exercicio e competi¢des esportivas
em todo o mundo.

Além de sua histéria, a bicicleta tem muitos beneficios para a satide e o meio ambiente. Andar de bicicleta é uma 6tima
forma de exercicio cardiovascular, que pode ajudar a melhorar a satide do coragdo, reduzir o estresse e aumentar a
energia. Além disso, a bicicleta é uma forma de transporte limpa e econémica, que pode ajudar a reduzir o
congestionamento do trafego e a polui¢do do ar.

www.blog.clubeb2b.com.br/a-historia-da-bicicleta-como-ela-se-tornou-um-meio-de-transporte-amado-em-todo-o-mundo

1. Chamamos de o termo da ora¢do que afirma algo e com o qual o verbo geralmente concorda em
numero e pessoa.

a) Frase

b) Predicado

¢) Oracdo

d) Sujeito

2. Qual alternativa apresenta um advérbio de modo?
a) Siléncio
b) Bonito
c) Rapidamente
d) Certamente

3. De acordo com o texto lido, por qual motivo a bicicleta foi se tornando atraente aos olhos da populagdo?
a) Por conta da popularidade, ou seja, mais pessoas aderiram, mais pessoas quiseram possuir.
b) Por ser uma op¢do saudavel e econémica de se locomover.
c) Pelo congestionamento do trafego.
d) Pelaredugdo do estresse.

4. No trecho: “Essas bicicletas eram muito mais confortaveis e seguras de andar, e logo se tornaram populares em
todo o mundo.”Podemos classificar ‘muito’ como:
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a) Advérbio de lugar

b) Advérbio de intensidade
c) Advérbio de negacdo

d) Advérbio de afirmagdo

5. 0 diz respeito ao termo da oracdo que declara algo e onde se encontra o verbo.
a) Predicado

b) Sujeito

c) Verbo

d) Advérbio

6. Na frase: “A SESF sempre melhorias para a educagdo de seus educandos.”
Qual a forma verbal que completa corretamente o espago em branco?

a) Procuram

b) Procura

c) Procura-se

d) Procurar

7. No trecho: “Além de sua histéria, a bicicleta tem muitos beneficios para a salide e o meio ambiente.” Podemos
classificar ‘bicicleta’ como:

a) Verbo
b) Advérbio
c) Sujeito

d) Predicado

8. Na frase: “o grupo de professores para a reunido.”
Assinale a forma verbal correta para preencher a linha.

a) Foi

by E

c) Séo

d) Foram

9. Observe o emprego do verbo em cada frase.
l. Mais de duas pessoas chegou na reunido.
Il. Justica e honestidade é essencial para o pais.
M. Herisson e Jane s&o nossos coordenadores.

Sobre o emprego do verbo, marque a alternativa verdadeira sobre as frases acima.
a) Apenas a assertiva | esta correta.
b) Apenas a assertiva Il estda correta.
c) Asassertivas | e lll estdo corretas.
d) Asassertivas | e Il estdo incorretas.

10. Na frase: “A equipe de ciclismo treinando muito para a corrida.”
Qual forma verbal melhor se encaixa na frase?
a) Estiverem

b) Esta
c) Estevem
d) Estado
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Leia as alternativas e marque a que possui um advérbio de tempo.
a) N&o estou aguentando o calor destes dias.

b) No6s deveriamos ir para la.

c) Certamente ndo saberiamos como chegar na igreja.

d) Adiretora ainda ndo falou sobre a viagem pedagégica.

corresponde a silaba de maior intensidade de uma palavra.
a) Silaba atona
b) Separagéo silabica
c) Monossilabo
d) Silaba tonica

Qual alternativa possui a palavra que a silaba ténica é OXITONA?
a) Capitulo

b) Armario

c) Cafeé

d) Indio

. Qual palavra é acentuada seguindo a mesma regra da palavra refém?

a) Esau
b) File
c) Cipd

d) Parabéns

Assinale a alternativa que contém apenas palavras paroxitonas.
a) Cadaver/cip6

b) Trégua/ caju

c) Aparelho / moeda

d) Rumo/dias

As palavras formadas de apenas uma silaba sdo chamadas de:
a) Atona

b) Paroxitonas

¢c) Monossilabos

d) Silabos

Leia as frases e assinale a alternativa correta.

l. Proparoxitonas sdo palavras que possuem a antependltima silaba com intensidade maior.

Il. As proparoxitonas sempre sdo palavras acentuadas.

M. Paroxitonas sdo palavras que possuem a pendltima silaba com maior intensidade.

a) Afrasell é falsa.

b) Afraselell sdo verdadeiras e a frase lll é falsa.
c) Apenas a frase lll é verdadeira.

d) Todas as frases sdo verdadeiras.

Assinale (V) para verdadeiro e (F) para falso.
) O sentido proprio carrega o significado da palavra em seu estado real.
) Consideramos a frase: “Estou nas nuvens!” como um sentido proprio.

) O sentido figurado diz respeito mais ao contexto em que a palavra esta inserida.

a) V-F-V
by V-V-V

q
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) F-F-F
d F-V-F

19. Analise o ditado popular a seguir: “Santo de casa nao faz milagres”.
E possivel afirmar que o sentido é:

a) Figurado
b) Oposto
c) Proprio
d) Literal

20. Na frase: “Vamos dancar nessa avaliagdo.”
Em qual sentido a palavra dangar foi em empregada?
a) Sedar mal
b) Passos de danga
c) Rirmuito
d) N&o conseguir

MATEMATICA
21)0 ano de 1876 é considerado o ano de nascimento do automével moderno, pelo inventor aleméo Karl Benz. O ano
de nascimento do automével moderno em Algarismos Romanos foi:

a) MDCCCLXXI
b) MDCCCXXXVI
¢) MDCCCLXXV
d) MDCCCXXV

22) Considerando o nimero 78.456.320, podemos afirmar que ele é formado por:
a) 8 ordens e 5 classes

b) 8 ordens e 3 classes

c) 3 ordens e 8 classes

d) 5 ordens e 8 classes

Utilize a seguinte informagdo para responder as questées 3 e 4.

Em uma escola estudam 1.920 alunos distribuidos igualmente
em 3 periodos: manh3, tarde e noite.

23) Quantos alunos estudam em cada periodo?
a) 640
b) 320
c) 430
d) 580

24) Quantos alunos estudam em cada sala. Por periodo se ha 16 salas de aula?
a) 35
b) 40
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c) 28
d) 25

25)A vista um automoével custa R$ 26.454. A prazo o mesmo automével custa R$ 38.392. A diferenca entre o preco
cobrado é chamado de juros. Qual é a quantia que pagara de juros?

a) R$ 10.450,00

b) R$ 11.938,00

c) R$ 13.645,00

d) R$ 12.620,00

26) Uma geladeira custa R$ 4.680,00 e sera paga em 18 parcelas iguais. Qual o valor de cada parcela?

a) R$ 320,00
b) R$ 260,00
c) R$ 180,00
d) R$ 400,00

27) Em uma expressd@o numeérica, onde aparece todas as operagdes matematicas, o que devemos resolver primeiro?
a) Adicdes e subtragdes

b) Multiplicagdes e divisdes

c¢) Potenciacdes e radiciagdes

d) Todas juntas na ordem em que aparecem

28) 1245 livros de uma biblioteca serdo transferidos para outra unidade. Eles serdo transportados em caixas que cabem
até 100 livros. Quantas caixas serdo necessarias para o transporte de todos os livros?

a)l13

b)12

)14

d)10

29)A SESF vai contratar alguns 6nibus para as viagens pedagégicas. Sdo 378 alunos e cada 6nibus tem capacidade
maxima de 50 pessoas. Quantos 6nibus a escola devera contratar para levar todos os alunos sem que um mesmo énibus
faca mais de uma viagem?

a) 5 6nibus
b) 6 6nibus
c) 7 6nibus
d) 8 6nibus
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30)Uma confecgdo que produz bonés, teve uma producéo de 12 567 pegas no més de janeiro. No més de fevereiro, como
a procura foi ainda maior, foram produzidas 2 342 pecas a mais que em janeiro. Quantas pegas foram produzidas ao final
dos dois meses?

a) 14.909

b) 16.753

c) 29.754

d) 27.476

31)Usando as ordem de resolugdo correta de um expressdo numérica, o valor da expressdo [(18+3-2)+8+
5-3]+6, corresponde ha:

a)5

b) 3

c)8

d) 10

32) Sophia tem um pacote com 50 balas. Ela distribui as balas para trés amigas. A primeira recebeu 12 balas, a segunda
recebeu 16 e a terceira recebeu 19. Qual a fragdo que a primeira amiga recebeu na forma irredutivel?

33) Se % dos 45 alunos de uma classe sdo meninas, o nimero de meninos dessa classe é:
a) 18
b) 27
c)15
d) 30

34) Jodo paga R$ 500,00 de aluguel, o que corresponde a é do seu salario mensal. Quanto Jodo ganha por més?
a) R$ 1.500,00
b) R$ 3.000,00
¢) R$ 2.500,00
d) R$ 3.200,00

15)Qual o valor da seguinte subtra¢do B_29

15 ?_Z
a)g
b)g
C)E

d)l—;

36) Kauane foi até a padaria e comprou um pedaco de torta de frango por R$ 6,50, um copo de suco por R$ 5,25 e, de
sobremesa, dois brigadeiros por R$ 0,75 cada. O valor total pago por ela foi de:

a)R$ 13,25

b) R$ 12,50

c)R$ 11,75

d) R$ 10,00

37) Em V64 = 8 0s nimeros 64 e 8 sdo respectivamente:

a) radicando e indice.
b) raiz e indice.
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¢) radicando e raiz.
d) nenhuma das anteriores.

38) José vai comprar um saco de ragdo de 5 Kg, para seu cachorro que custa R$ 82,50.

O

Qual o precgo que José pagara por cada quilo?
a) R$ 16,50
b) R$ 18,75
¢)R$ 17,80
d) R$ 19,35

39)Quiais das questdes abaixo esta errada?
a)33=27

b) 54=20

c)62=36

d) 53=125

40)Complete com (V) para verdadeiro ou (F) para falso as seguintes afirmativas sobre o perimetro:
() O perimetro de um quadrado cujo lado mede 4 centimetros é igual a 16 centimetros.

() O perimetro de um hexagono regular cujo lado mede 2 centimetros é igual a 10 centimetros.

() O perimetro de um retangulo de dimensdes 2 centimetros e 5 centimetros é igual a 10
centimetros.

() O perimetro de um triangulo de dimensdes 3 centimetros, 4 centimetros e 5 centimetros é igual a 12 centimetros.
A sequéncia correta dessa classificagao é:

a)VFFV.

b) VF VF.

C)FFVV.

dFVFV.

CIENCIAS
41. O movimento dos astros refere-se ao deslocamento e interagdo dos corpos celestes, como planetas, estrelas e

satélites, no espaco. A Terra, assim como os demais astros realiza dois principais movimentos, responsaveis por
proporcionar condi¢des adequadas para a vida na Terra. S&o eles:

a) Estacdes do ano.

b) Rotagdo e translagao.

¢) Rotagdo e transmutagéo.

d) Translagdo e revolugdo.

42. Qual é o movimento da Terra responsavel pela alternancia entre o dia e a noite?
a) Translagdo

b) Rotagao

c) Precessdo

d) Nutagéo
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43. 0 movimento da Terra ao redor do Sol, que leva aproximadamente 365 dias, é conhecido como:
a) Rotagdo

b) Translagéo

c) Precessédo

d) Nutacéo

44 Estudar sobre rochas e minerais é importante porque nos ajuda a entender a formagdo e composicdo da crosta
terrestre, além de ser fundamental para dreas como geologia, mineragdo, exploracéo de recursos naturais,
construcdo civil e até mesmo na preservagdo do meio ambiente. Sobre os tipos de rochas, assinale a alternativa
correta:

a) Rochas vulcanicas, rochas igneas e rochas sedimentares.

b) Rochas igneas, rochas sedimentares e rochas metamoérficas.

¢) Rochas igneas, rochas sedimentares e rochas magmaticas.

d) Rochas igneas, rochas metaféricas e rochas pluténicas.

45, Durante um experimento em um laboratério, um cientista colocou uma quantidade de agua em um recipiente
aberto e deixou-o0 exposto ao ambiente por algumas horas. Apés esse periodo, ele observou que o nivel de agua
havia diminuido. Qual processo fisico ocorreu nesse experimento?

a) Solidificagéo

b) Condensacgéo

c) Evaporagédo

d) Fusdo

46.Durante uma expedicdo cientifica em uma floresta tropical, os pesquisadores encontraram um organismo que
apresentava as seguintes caracteristicas: era capaz de se reproduzir, possuia metabolismo, respondia a estimulos
do ambiente e era constituido por células. Com base nessas informagdes, pode-se concluir que esse organismo
possui as caracteristicas de:

a) Um ser vivo

b) Um mineral

¢) Um objeto inanimado

d) Um fossil

47. 0 sistema nervoso é de extrema importéancia, pois é responsavel por coordenar e controlar todas as fun¢ées do
corpo, permitindo a comunicagdo e o processamento de informacdes entre diferentes partes do organismo. Ele
desempenha um papel fundamental na percepgdo dos sentidos, regulagéo das fung¢des vitais, movimento muscular,
memoria, aprendizado e tomada de decisdes. Sobre a divisdo do Sistema Nervoso, marque a alternativa correta:

a) O sistema Nervoso é dividido em sistema nervoso central e periférico.

b) O sistema Nervoso é dividido em autdonomo e voluntario.

¢) O sistema Nervoso é dividido em central e medula espinal.

d) O sistema Nervoso é dividido em encéfalo e medula espinal.

48.Durante um passeio em um parque, uma pessoa observou uma bela paisagem com arvores, flores e um lago. Essa
percepcéo visual é possivel devido a atuacéo de qual érgéo do sistema sensorial?

a) Ouvido

b) Nariz

c) Lingua

d) Olho

49. Durante uma aula de biologia, o professor explicou aos alunos sobre as células que compdem o sistema nervoso.
Ela mencionou que uma das células é responsavel por transmitir impulsos nervosos. Qual é essa célula?
a) Neurénio
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b) Célula-tronco
c) Célula de Schwann
d) Célula glial

50. Durante a mesma aula de biologia, o professor explicou aos alunos sobre os componentes fundamentais do sistema
nervoso. Ele mencionou duas células que constituem o sistema nervoso sdo responsaveis pela comunicacdo e
suporte estrutural. Quais sdo essas células que formam o sistema nervoso?

a) Hemoglobina e célula da glia.

b) Neur6nio e bainha de mielina.

c) Neuroénio e célula da glia.

d) Célula da glia e gliécitos.

HISTORIA

51. A teoria cientifica mais aceita pelos os pesquisadores para explicar a origem e o desenvolvimento dos seres
humanos no planeta terra ao logo dos séculos, é chama de

a) Movimento de Pinga.

b) Sele¢do Natural.

c) Evolucionista.

d) Homos Habilis.

52. A escrita inventada na Mesopotamia ha cerca de 6 mil anos pelo povo sumério, provavelmente por causa da
necessidade de controlar a produgéo agricola e as trocas comerciais. Essa escrita ficou conhecida como?

a) Escrita hieroglifica.

b) A Escrita Cuneiforme.

c) Cédigo de Hamurabi.

d) Papiro.

53. Civilizag&o conhecida por ter desenvolvimento conhecimentos em diferentes areas que formaram a chamada
cultura classica greco-romana, por volta de 500 a.C. No entanto, estudos arqueolégicos indicam que essa civilizagéo
comecou a se desenvolver muito tempo ante, por volta de 2000 a.C. Qual o nome dessa civilizag&o?

e =il W ]
a) Civilizagdo romana.

b) Civilizagdo egipcia.
¢) Civilizagdo Inca.
d) Civilizag&o grega.

54. Qual era o sistema de governo adotado na Grécia Antiga?
a) Monarquia.

b) Democracia.

c) Ditadura.

d) Oligarquia.

55. Qual era a religido predominante durante a Idade Média na Europa Ocidental?
a) Judaismo.

b) Islamismo.

¢) Hinduismo.
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d) Cristianismo.

56. Tipo de organizag¢do de governo com base no poder dos militares.
w" ] W, . T

a) Ditadura.
b) Exercito.
c) Militarismo.
d) Guerras.

57. Outra importante pélis da Grécia Antiga foi Atenas. Essa cidade-estado, fundada na planicie da Atica pelos jonios.
Quial foi o século dessa fundagdo?

a) Século V.

b) Século IX.

c) Século VIII.

d) Século X.

58. Qual outra regido além da Peninsula Ibérica e da Asia Central os povos mulgumanos conquistaram?
a) Meca.

b) india.

c) Egito.

d) Iraque.

59. Como é chamado o compromisso que os muculmanos devem ter com Ala?
a) Jihad.

b) Viajar.

c) Jejuar.

d) Orar.

60. Um dos principais reinos do periodo medieval, conhecidos também como Francia estava localizado na regigo da
Gélia. Esse reino era os:

a) Germanicos.
b) Francos.

c) Roma.

d) Esparta.
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GEOGRAFIA

61. Leia a sentenca: Sabe-se que o movimento de translagéo realizado pelo planeta é caracterizado pela rotagdo da
terra em torno do Sol.

Sabendo disso, qual o tempo de duragéo do movimento de translagao?

a) duragdo de 24 horas.

b) duragédo de 365 dias.

¢) duragdo de 15 horas.

d) duragédo de 20 horas.

62. Leia com atengdo: A incidéncia de raios solares e a distribuicdo de calor em nosso planeta terra acontecem de
maneira desigual em sua superficie. Dessa maneira, o planeta possui diferentes zonas térmicas.

Assinale a alternativa que corresponde as zonas térmicas:

a) zonas polares, zonas tropicais e zonas de convergéncias.

b) zonas polares, zonas tropicais e zonas temperadas.

C) zonas polares, zonas tropicais e zonas west.

d) zonas polares, zonas tropicais e zonas dos polos.

63. O planeta terra possui diversas linhas imaginarias, porém tem uma linha imaginaria importante que divide os dois
hemisférios terrestre.

Assinale a alternativa que diz respeito a essa linha imaginaria que divide o hemisfério norte do hemisfério sul.

a) linha do equador.

b) trépico de cancer.

c) trépico de capricérnio.

d) meridiano de greenwich.

64. As formas de relevo resultam das grandes alteragées que a superficie terrestre sofreu ao longo do tempo. Séo
exemplos de agentes internos responsaveis por essas modificagdes:

a) intemperismo, vulcanismo, deposi¢do e compactagdo de sedimentos.

b) vulcanismo, tectonismo e abalos sismicos.

¢) erosdo, sedimentagdo e intemperismo.

d) solidificagdo do magma, deposicdo e compactagdo de sedimentos.

65. Quais sdo os trés tipos de rochas que sdo encontradas na superficies terrestre?
a)igneas, metamoficas e sedimentares.

b)igneas, magmaticas e sedimentares.

c)magmaticas, igneas e metamorficas.

d)magmaticas, igneas e vulcanicas.

66. A paisagem é um elemento muito dindmico, constantemente transformado ao longo do tempo. Um fator que
contribui para a modificagdo de uma paisagem natural é a:

a) Manutencdo da vegetacdo nativa.

b) Conservagdo das matas.

¢) Expanséo da agricultura.

d) Criagdo de reservas ambientais.

67. E denominado o espaco terrestre resultante das relacées entre as sociedades humanas e a natureza.
a) Espaco natural.

b) Espago geografico.

¢) Espaco publico.

d) Espaco educativo.
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68. O ser humano, utiliza meios que transforma o espago geografico, alterando o curso dos rios, aumentando a
produtividade agricola, transformando areas de floresta e explorando minérios. Assinale a alternativa que corresponde
a esses meios de transformacdo.

a) Técnicas.

b) Cultivo.

c) Ferramentas.

d) Maquinas.

69. A paisagem é um importante conceito para a geografia. As paisagens naturais compreendem:
a) Localidades com altos indices de desmatamento.

b) Regides com pequeno nimero de espécies nativas de animais.

c) Areas caracterizadas pelo reflorestamento natural.

d) Espagos com pouca ou nenhuma intervengéo antrépica.

70. Assinale a alternativa que apresenta somente elementos culturais da paisagem:
a) Casas, ruas e lagos.

b) Ruas, lojas e casas.

c) Arvores, rios e ruas.

d) Prédios, ruas e rios.

INGLES

71. Qual é o pronome correto para a frase “___are my friends”?
a)l
b) He
c) They
d) We

72. Escolha a forma correta do verbo "to be" para o pronome "We":
a) am
b) is
c) are
d) be

73. Marque a alternativa correta sobre a estrutura da forma interrogativa do verbo “to be”.
a) Pronome + verbo to be + complemento.
b) Verbo to be + pronome + complemento.
¢) Complemento + Verbo to be + Pronome.
d) Do + pronome + complemento.

74. Complete a frase com o “possessive adjective” correto: "Mario lives in an apartment with ____ parents.”
a) my
b) your
c) her
d) his

75. Marque a alternativa que é um exemplo de uma frase no presente simples na terceira pessoa do plural:
a) They are eating pizza.
b) She eats vegetables every day.
¢) | eat bread and butter for breakfast on monday.
d) They eat a big sandwich at break time.
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76. A forma correta da frase, “o carro de Maria” usando o caso genitivo.
a) Maria car
b) Maria’s car
c) Car of Maria
d) Car’s Maria

77.Como se escreve “Eu ndo sou um professor” usando a forma negativa do verbo “to be”?
a) I not am a teacher.
b) I no a teacher.
¢) I'm not a teacher.
d) 'm no a teacher.

78. Qual das seguintes frases esta corretamente escrita na forma negativa do Simple Present?
a) She not plays the piano.
b) She doesn’t play the piano
¢) She don’t play the piano.
d) She no play thr piano.

79. Como se escreve “Ele come magds?” usando a forma interrogativa do Simple Present?
a) Do she eat apples?
b) Does he eats apples?
c) He eats apples?
d) Does he eat apples?

80. Marque a alternativa referente a frase “Este é o nosso carro”.
a) This is our car.
b) This is we car.
c) This is their car.
d) This is your car.

q
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PRODUQAO TEXTUAL
TEXTO 1

A bicicleta é um meio de transporte utilizado por muitas pessoas, tanto para chegar ao trabalho,
escola, universidade, como em passeios entre amigos. Mas, além disso, o ciclismo pode ser usado para
manter a forma fisica. Quando praticado de forma correta, os beneficios sdo muitos, dentre eles:
resisténcia muscular; melhora do condicionamento fisico, dos sistemas cardiaco, respiratério e vascular;
ajuda a eliminar as gorduras localizadas; reduz o estresse; excelente atividade aerébica e anaerdbica; gasto
calérico de até 600 Kcal/hora.

Enquanto esporte, o ciclismo iniciou-se na Inglaterra em meados do século XIX, época em que o
aperfeicoamento do veiculo possibilitou o alcance de maiores velocidades. O esporte é regido por diversas
regras e enquadra-se em quatro categorias, sendo estas: provas em estradas, provas em pistas, provas de
montanha e BMX. O objetivo dos participantes é chegar primeiro a determinada meta ou cumprir
determinado percurso no menor tempo possivel. O praticante do ciclismo chama-se ciclista.

https://mundoeducacao.uol.com.br/educacao-fisica/ciclismo.htm

TEXTO 2
AUMENTO DO USO DE BICICLETAS...
NAO E 50
AGUENTO MAIS Me SEGUIR que

0 ESTRESSE DO | &y TE MOSTRO O
TRANSITO CAMINHO rra Fuglr

DIss0. \

WWW,BLOGDOAF TAM.COM.BR WWW .BLOGDOAFR.COM

ORIENTAGCOES E CRITERIOS DE CORRECAO
Ao escrever seu texto, use caneta esferografica de cor preta ou azul, escreva com letra legivel e
identifique-se apenas no local indicado. Vocé podera utilizar informacdes presentes na prova, sem, contudo,
se limitar a copiar integralmente trechos desta avaliagédo. Além disso, ndo faga desenhos e/ou marcas na
Folha de Resposta da questdo discursiva.
Lembre-se de que seu texto serd avaliado, levando-se em consideragdo os seguintes critérios:

A partir da leitura dos textos contidos nesta avaliagdo, produza UM ARTIGO DE OPINIAO em que
se posicione sobre a seguinte questdao: O CICLISMO PODE SER UMA FORMA DE ALIVIAR O ESTRESSE E
BEM-ESTAR MENTAL? Selecione e organize fatos e argumentos de maneira que contribuam para a defesa
do seu ponto de vista. Assine seu texto com o pseudonimo Estudante da Sesf.

a) Producdo do género textual proposto no comando da questdo;

b) Presenca de marcas caracteristicas do género textual solicitado;

¢) Uso da variedade linguistica adequada ao género textual solicitado;
d) Consisténcia argumentativa.
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